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Technischer Bericht:

Ermittlung der max. Belastung des Skeletttragwerks der Pooliiberdachung ,Klasik® aus Aluminiumprofilen aus
Werkstoff nach EN AW 6063. Die Form des Skeletttragwerks ist gemaf den beigefligten Zeichnungen vorgegeben.
Das Tragwerk wird eine leichte Dachhaut aus formschliissigen Platten tragen. Die Uberdachung wird im Freien
installiert. Das Tragwerk wird an beiden Fuflpunkten des Bogens durch verfahrbare Stiitzen fest im Schienenkopf
verankert.

Die maximale Belastung des Tragwerks wird fir die folgenden Spannweiten und Héhen der Bégen berechnet:

Klasik - Modell1: Klasik - Modell2:
1. Spannweite 6500 mm; Bogenhdhe 3250 mm 1. Spannweite 6500 mm; Bogenhdhe 1700 mm
2. Spannweite 6000 mm ; Bogenhéhe 3000 mm 2. Spannweite 6000 mm ; Bogenhéhe 1580 mm
3. Spannweite 5500 mm ; Bogenhohe 2750 mm 3. Spannweite 5500 mm ; Bogenhdhe 1460 mm
4.  Spannweite 5000 mm ; Bogenhdhe 2500 mm 4.  Spannweite 5000 mm ; Bogenhdhe 1340 mm
5. Spannweite 4500 mm ; Bogenhohe 2250 mm 5. Spannweite 4500 mm ; Bogenhdhe 1220 mm
6.  Spannweite 4000 mm ; Bogenhdhe 2000 mm 6.  Spannweite 4000 mm ; Bogenhéhe 1100 mm

Fir die Bewertung des Tragwerks wurde die auf den am starksten beanspruchten Bogen W|rkende Last nach der
Wiederholungsmethode fir das jeweilige Modell und die geometrischen Abmessungen ermittelt. Der am starksten
beanspruchte Bogen ist der mittlere, Profil 12671. Die darauf wirkende Last ergibt sich aus der Einwirkung der
angrenzenden Flache der Uberdachung von 1,095 m. Die auf den Bogen wirkende Last wurde in eine vertikale F.
und eine horizontale Fx unterteilt. Die Reaktion des Tragwerks auf die einwirkenden Lasten Fz und Fx wurde getrennt
bewertet und die Bewertung fir die sich Uberlagernden Lasten Fx; Fz nach dem Grenzzustand der Tragféhigkeit
und der Gebrauchstauglichkeit (EN 1991 und Verordnung 268/09 Slg. § 09 mechanische Festigkeit und
Standsicherheit) durchgefuhrt. Das Ergebnis der Bewertung ist eine grafische Darstellung der Auswirkung der
angewandten Wiederholungen der erhaltenen Grenzlasten Fz und Fx auf das Tragwerk gemaR den Modellen 1 und
2. Um die Uberlagerung von F; und Fx zu beurteilen, wurde eine Windlast von 100 kmh™' (28 ms™) als Fx-Last
gewabhlt.

Normative Verweise:

CSN EN 1090-1 (732601), Ausgabedatum: 1.3.2010

Ausflihrung von Stahltragwerken und Aluminiumtragwerken - Teil 1: Konformitatsnachweisverfahren fiir tragende Bauteile.

CSN EN 1090-1:2010/ZI (732601), Ausgabedatum: 1.9.2010 *Anderung

Ausfiihrung von Stahltragwerken und Aluminiumtragwerken - Teil 1: Konformitatsnachweisverfahren fiir tragende Bauteile.

CSN EN 1090-3 (732601), Ausgabedatum: 1.3.2009

Ausfiihrung von Stahltragwerken und Aluminiumtragwerken - Teil 3: Technische Anforderungen an die Ausfiihrung von Aluminiumtragwerken.
CSN EN 1991-1-3 (730035), Ausgabedatum: 1.6.2005

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-3: Allgemeine Einwirkungen, Schneelasten.

CSN EN 1991-1-3:2005/Korrektur1 (730035), Ausgabedatum: 1.2.2010 *Korrektur

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-3: Allgemeine Einwirkungen, Schneelasten.

CSN EN 1991-1-3:2005/ZI (730035), Ausgabedatum: 1.10.2006 *Anderung

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-3: Allgemeine Einwirkungen, Schneelasten.

CSN EN 1991-1-3:2005/Z2 (730035), Ausgabedatum: 1.2.2010 *Anderung

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-3: Allgemeine Einwirkungen, Schneelasten.

CSN EN 1991-1-3:2005/Z3 (730035), Ausgabedatum: 1.3.2010 *Anderung

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-3: Allgemeine Einwirkungen, Schneelasten.

CSN EN 1991-1-4 (730035), Ausgabedatum: 1.4.2007

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-4: Allgemeine Einwirkungen - Windlasten.

CSN EN 1991-1-4:2007/Al (730035), Ausgabedatum: 1.10.2010 *Anderung

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-4: Allgemeine Einwirkungen - Windlasten.

CSN EN 1991-1-4:2007/Korrektur1 (730035), Ausgabedatum: 1.9.2008 *Korrektur

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-4: Allgemeine Einwirkungen - Windlasten.

CSN EN 1991-1-4:2007/Korrektur2 (730035), Ausgabedatum: 1.5.2010 *Korrektur

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-4: Allgemeine Einwirkungen - Windlasten.

CSN EN 1991-1-4:2007/Korrektur3 (730035), Ausgabedatum: 1.1.2011 *Korrektur

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-4: Allgemeine Einwirkungen - Windlasten.

CSN EN 1991-1-4:2007/Z1 (730035), Ausgabedatum: 1.3.2010 *Anderung

Eurocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke - Teil 1-4: Allgemeine Einwirkungen - Windlasten.

Liste der vorgegebenen und verwendeten Materialien:

El, E2 [MPa] Elastizitatsmodule (E2 nur fir orthotropes Material)

Ni Poisson-Zahl

Gamma  [t/m3] Volumengewicht

K1, K2 [kN/m3] Warmeausdehnungskoeffizienten

Dampfung Dampfungsdekrement

Material Typ E1 Ni Gamma K1 E2 K2 Dampfu

ng

[MPa] [t/m3] [kN/m3] [MPa] [kN/m3]

Al EN AW 6063 69000.000 0.330 2.700 2.340e-05 0.010
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Liste der vorgegebenen Querschnitte:

Haupttragheitsmomente
Torsionswiderstandsmoment

Formbestandigkeit-Koeffizienten

ly, 1z [m4]
Ik [m4]
beta y, beta z
Querschnit
t Flache ly
[mm2] [mm4]
12669 512.74 1.04826e+05
12671 601.95 1.33820e+05
12665 131 15794.72
12664 334.3 54677.22
12670 572.97 115495.76
Querschnitt 12670
12669
Verwendete Einheiten:
Geometrie - Langen mm
Geometrie - Winkel deg
Querschnitte - Langen mm
Lasten, Ergebnisse - Krafte kN
Lasten, Ergebnisse -MPa
Spannungen
Lasten, Ergebnisse - Langen mm

Berechnete Vergleichswerte fiir Material nach EN AW 6063 (AIMgSi)

Iz 1k

[mm4] [mm4]
1.34090e+05 8599.480
1.47833e+05 15640.615

7291.1 312.168
55615.12 2727.998
29389.02

12671

betay

0.590
0.715
0.482
0.711

12665

Verformung - Verschiebungen
Verformung - Verdrehungen

Zeit
Temperatur
Masse

beta z

0.599
0.482
0.525
0.415

12664

deg
sec
°C

Ermittlung der Gebaudekategorie fir die Nutzungsdauer nach EN 1991-1, sie betragt 25 Jahre.
Mindestzugfestigkeit 245 MPa

Mindeststreckgrenze Re 0,2 200MPa

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte & = 138.5 MPa
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Klasik - model 1

Klasik - Modell 1

Rozpon 4000 - 6500 mm

Spannweite 4000 - 6500 mm

Max. vySka 2000-3250 mm

Max. Héhe 2000-3250 mm
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Klasik - model 2

Rozpon 4000 - 6500 mm

Min. vySka 1100 -1700 mm

Klasik - model 2

Klasik - Modell 2

Rozpon 4000 - 6500 mm

Spannweite 4000 - 6500 mm

Min. vySka 1100-1700 mm

Min. H6he 1100-1700 mm
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Klasik - Modell1:

1.Spannweite 6500 mm ; Bogenhohe 3250 mm

Lastfall KZS 1.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,018 t)

Lastfall Fz = 0,7 kNm™'; Fx = 0,15 kNm™!

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS1.1 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab1 0.000 -138.381 110.625
Stab1 6.806 -4.494 -1.066
Stab1 6.806 -4.523 -1.096

Stab1 0.000 -138.381 110.625

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux, Uy, Uz [mm] Achsen
Gesamtverschiebun

Uges. [mm] gen

Extreme fiir Ergebnis :KZS1.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab1 8.407 -34.867 -0.246 9.284 36.083

Stab1 5.204 3.300e-03  0.382 -54.187 54.188

Stab1 1.801 34.867 -0.246 9.284 36.083

Stab1 5.204 3.300e-03 0.382 -54.187 54.188
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6500 betragt 1:120

Lastfall KZS 1.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,018 t)
Lastfall Fz = 0,7 kKNm™'; Fx = 0,15 kNm™"
Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS1.2 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab1 10.209  -137.436 128.615
Stab1 5.204 -2.825 2.967

Stab1 0.000 -122.621 137.970

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in
Ux,Uy,Uz [mm] Achsen

Uges. [mm]  Gesamtverschiebu
ngen
Extreme fiir das Ergebnis: KZS1.2 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab1 7.006 -105.723 -0.719 51.514 117.608
Stab1 7.006 -105.723 -0.719 51.514 117.608
Stab1 7.006 -105.723 -0.719 51.514 117.608
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6500 betragt 1: 55,5
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Klasik - Modell1:

7.Spannweite 6500 mm ; Bogenhéhe 3250 mm

Lastfall KZS 7 = ZS 1+ F+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,018 t)

Lastfall Fz = 0,375 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS7 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab! 10209  -138.513  115.588
Stabl  5.605  -3.342 -0.384
Stab! 5605  -3.359 -0.401

Stab1 10.209 -138.513 115.588

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen

Ux, Uy, Uz [mm] in Achsen

Uges. [mm]  Gesamtverschieb
ungen
Extreme fiir Ergebnis :KZS 7 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab1 7.406 -68.656 -0.467 27.740 74.049

Stab1 7.606 -68.209 -0.477 27.261 73.457

Stab1 3.403 -57.571 0.430 -36.823 68.341

Stab1 3.803 -58.264 0.410 -38.167 69.654

Stab1 7.406 -68.656 -0.467 27.740 74.049

Stab1 7.406 -68.656 -0.467 27.740 74.049

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6500 betragt 1: 87,8
Klasik - Modell1:

8.Spannweite 6000 mm ; Bogenhéhe 3000 mm

Lastfall KZS 8 = ZS 1+ F+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,017 t)

Lastfall Fz = 0,50 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 8 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab! 9423  -138.707  114.528
Stab1 2,005  -2.258 2125
Stab1 2,005  -2.278 -2.145

Stab1 9.423 -138.707  114.528

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in
Ux,Uy,Uz [mm] Achsen

Uges. [mm]  Gesamtverschiebu
ngen
Extreme fir das Ergebnis: KZS 8 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab94  7.017 -53.109 -0.366 20.187 56.817
Stab94  7.218 -52.422 -0.370 19.534 55.944
Stab94  3.408 -41.358 0.323 -31.120 51.759
Stab94  3.609 -41.650 0.316 -31.821 52.415
Stab94  7.017 -563.109 -0.366 20.187 56.817
Stab94  7.017 -563.109 -0.366 20.187 56.817

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6000 betragt 1:105
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Klasik - Modell1:

9.Spannweite 5500 mm ; Bogenhdhe 2750 mm

Lastfall KZS 9 = ZS 1+ F+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,015 t)

Lastfall Fz = 0,66 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS 9 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab1 8.637 -138.827 113.246
Stab1 2.009 -4.997 0.083
Stab1 7.834 -5.150 -3.661
Stab1 8.637 -138.827 113.246

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux, Uy, Uz [mm]  Achsen
Gesamtverschieb

Uges. [mm]  ungen
Extreme fiir Ergebnis :KZS 9 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab1 6.428 -40.685 -0.276 14.565 43.215
Stab1 0.401 0.180 -1.408e-03 -0.013 0.181
Stab1 6.629 -40.557 -0.284 14.455 43.057
Stab1 3.214 -28.625 0.246 -25.765 38.513
Stab1 3.616 -29.055 0.236 -26.963 39.639
Stab1 6.428 -40.685 -0.276 14.565 43.215
Stab1 6.428 -40.685 -0.276 14.565 43.215

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5500 betragt 1:127

Klasik - Modell1:

10.Spannweite 5000 mm ; Bogenhohe 2500 mm

Lastfall KZS 10 = ZS 1+ Fz+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,014 t)

Lastfall Fz = 0,87 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 10 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab1 7.852 -138.874 111.691
Stab1 4.832 -4.602 -0.842
Stab1 4.832 -4.637 -0.877

Stab1 7.852 -138.874 111.691

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in
Ux, Uy, Uz [mm]  Achsen

Uges. [mm]  Gesamtverschieb
ungen

Extreme fiir Ergebnis :KZS 10 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab1 6.040 -30.870 -0.214 10.473 32.599
Stab1 0.604 1.464 -0.011 0.142 1.471
Stab1 6.241 -30.183 -0.215 9.928 31.774
Stab1 3.221 -19.573 0.192 -22.720 29.989
Stab1 3.423 -19.642 0.186 -23.031 30.270
Stab1 6.040 -30.870 -0.214 10.473 32.599
Stab1 6.040 -30.870 -0.214 10.473 32.599

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5000 betragt 1:153
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Klasik - Modell1:

11.Spannweite 4500 mm ; Bogenhohe 2250 mm

Lastfall KZS 11 = ZS 1+ Fz+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,013 t)

Lastfall Fz = 1,15 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS 11 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab1 7.066 -138.828 109.805
Stab1 2.019 -3.474 -3.416
Stab1 6.461 -6.435 -5.646
Stab1 7.066 -138.828 109.805

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux,Uy,Uz [mm] Verschiebungen in

Achsen
Uges. [mm]  Gesamtverschiebu

ngen
Extreme fiir Ergebnis :KZS 11 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab1 5.451 -23.118 -0.160 7.445 24.288
Stab1 0.807 3.135 -0.023 0.479 3.172
Stab1 5.653 -22.737 -0.162 7.158 23.837
Stab1 3.028 -12.802 0.152 -19.310 23.169
Stab1 3.230 -12.828 0.148 -19.499 23.341
Stab1 5.451 -23.118 -0.160 7.445 24.288
Stab1 5.451 -23.118 -0.160 7.445 24.288

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4500 betragt 1:185

Klasik - Modell1:

12.Spannweite 4000 mm ; Bogenhéhe 2000 mm

Lastfall KZS 12 = ZS 1+ Fz+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,011 t)

Lastfall Fz = 1,523 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 12 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab1 6.280 -138.715 106.738
Stab1 1.823 -7.270 -0.407
Stab1 1.823 -7.327 -0.464
Stab1 6.280 -138.715 106.738

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux, Uy,Uz [mm] Verschiebungen in

Achsen
Uges. [mm]  Gesamtverschiebu

ngen
Extreme fiir Ergebnis :KZS 12 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab1 4.862 -16.867 -0.116 5.149 17.636
Stab1 0.810 4.149 -0.030 0.756 4.218
Stab1 5.065 -16.665 -0.119 5.012 17.402
Stab1 2.836 -8.004 0.120 -16.075 17.957
Stab1 2.836 -8.004 0.120 -16.075 17.957
Stab1 4.862 -16.867 -0.116 5.149 17.636
Stab1 2.836 -8.004 0.120 -16.075 17.957

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4000 betragt 1: 222
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Klasik - Modell 1 - Liste der bewerteten Lastfalle:

12. Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:

©CONOIOAWN =

Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
10. Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:
11. Lastfall fir Spannweite Bogen/Bogenstich:

6500/3250 mm Fz= 0,700 kNm2; Fx = 0,15 kNm2
6000/3000 mm Fz = 0,820 kNm2; Fx = 0,16 kNm
5500/2750 mm Fz= 0,930 kNm?; Fx = 0,18 kNm
5000/2500 mm Fz= 1,180 kNm?; Fx = 0,25 kNm
4500/2250 mm Fz= 1,470 kNm?; Fx = 0,335 kNm-2
4000/2000 mm Fz = 1,850kNm?; Fx = 0,425kNm
6500/3250 mm Fz= 0,375 kNm%; Fx = 0,20 kNm™
6000/3000 mm Fz= 0,500 kNm-2; Fx = 0,20 kNm
5500/2750 mm Fz = 0,660 kNm; Fx = 0,20kNm2
5000/2500 mm Fz= 0,870kNm2; Fx = 0,20 kNm-2
4500/2250 mm Fz= 1,150 kNm; Fx = 0,20 kNm

4000/2000 mm Fz= 1,523kNm-?; Fx = 0,20kNm
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Graf max. zatizeni pro model 1

Diagramm max. Last fiir Modell 1

Rozpéti / vzepéti v mm

Spannweite / Bogenstich in mm

Zatizeni F, (kN m?)

Last F, (kN m?)

Zatizeni F,, Fy, (superpozice) (kN m?)

Last F, Fx, (Uberlagerung) (kN m?)

Zatizeni Fz Last Fz
Zatizeni Fx;Fz Last Fx;Fz
Zatizeni Fx Last Fx
Zatizeni kKN m" Last kN m™*!

Rozpéti oblouku v mm

Bogenspannweite in mm




14/stat.4/17

Klasik - Modell2:

1.Spannweite 6500 mm ; Bogenhéhe 1700 mm

Lastfall KZS 1.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,014 t)

Lastfall Fz = 2,94 kNm™; Fx = 0,45 kNm™"

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS1.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2 7.627 -138.405 78.584
Stab2 5.017 -19.745 -13.340
Stab2 5.017 -19.773 -13.368
Stab2 7.627 -138.405 78.584

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux,Uy,Uz  [mm] Achsen
Gesamtverschiebu

Uges. [mm] ngen

Extreme fiir Ergebnis :KZS1.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 6.222 -11.954 -0.112 10.768 16.089

Stab2 3.813 -1.161e-11 0.192 -27.381 27.382
Stab2 3.813 -1.161e-11 0.192 -27.381 27.382
Stab2 6.222 -11.954 -0.112 10.768 16.089
Stab2 3.813 -1.161e-11 0.192 -27.381 27.382
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6500 betragt 1: 237,39

Lastfall KZS 1.2 = ZS 1+ Fx; (ZS 1 = Eigengewicht 0,018 t)
Lastfall Fz = 0,7 kKNm™'; Fx = 0,15 kNm™"
Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewihlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS1.2 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2  7.627 -138.238  115.074
Stab2  3.813 -0.379 0.166
Stab2  3.813 -0.404 0.140
Stab2  0.000 -114.039  133.415

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux,Uy,Uz  [mm] Verschiebungen in

Achsen
Gesamtverschiebu
Uges. [Mm]  ngen
Extreme fiir das Ergebnis: KZS1.2 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 5.419 -33.452 -0.349 39.075 51.439
Stab2 5.419 -33.452 -0.349 39.075 51.439
Stab2 5.419 -33.452 -0.349 39.075 51.439
Stab2 5.419 -33.452 -0.349 39.075 51.439
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6500 betragt 1:126,36



14/stat.4/18

Klasik - Modeli2:

2.Spannweite 6000 mm ; Bogenhdhe 1580 mm

Lastfall KZS 2.1 = ZS 1+ F; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,012 t)

Lastfall Fz = 3,38 kNm™; Fx = 0,535 kNm"!

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkrifte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS2.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2 0.000 -138.486 76.116
Stab2 2418 -20.773 -14.102
Stab2 2.418 -20.806 -14.135

Stab2 0.000 -138.486 76.116

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux,Uy,Uz  [mm] Achsen
Gesamtverschiebu

Uges. [Mm]  ngen

Extreme fiir Ergebnis :KZS2.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 5.844 -10.239 -0.096 9.111 13.706

Stab2 1.209 10.239 -0.096 9.111 13.706

Stab2 3.627 0.024 0.164 -23.386 23.386

Stab2 1.209 10.239 -0.096 9.111 13.706

Stab2 3.627 0.024 0.164 -23.386 23.386

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6000 betragt 1: 256,56

Lastfall KZS 2.2 = ZS 1+ Fx; (ZS 1 = Eigengewicht 0,012 t)

Lastfall F; = 3,38 kNm™; Fx = 0,535kNm""

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stibe, ausgewdahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS2.2 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2  7.053  -138.282  117.418
Stab2  0.806  -1.053 5.286
Stab2  6.247  -5.100 0.425

Stab2 0.000 -116.545 136.694

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux, Uy, Uz [mm]  Verschiebungen in

Achsen
Gesamtverschiebu
Uges. [mm]  ngen
Extreme fiir das Ergebnis: KZS2.2 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 5.038 -29.438 -0.306 34.090 45.042
Stab2 2.015 -29.376 0.306 -34.084 44.997
Stab2 5.038 -29.438 -0.306 34.090 45.042
Stab2 5.038 -29.438 -0.306 34.090 45.042
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6000 betragt 1: 133,3



14/stat.4/19

Klasik - Modeli2:

3.Spannweite 5500 mm ; Bogenhéhe 1460 mm

Lastfall KZS 3.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,011 t)

Lastfall Fz = 3,86 kNm™; Fx = 0,626 kKNm"*

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkrifte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS3.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2 6480  -138.167  72.044
Stab2  4.253  -21.532  -14.700
Stab2 0405  -29.840  -18.458

Stab2 6.480 -136.167 72.044

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux,Uy,Uz  [mm] Achsen
Gesamtverschiebun

Uges. [mm] gen

Extreme fiir Ergebnis :KZS3.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 5.265 -8.425 -0.078 7.256 11.119
Stab2 1.215 8.425 -0.078 7.256 11.119
Stab2 3.240 -5.330e-12  0.138 -19.669 19.669
Stab2 5.265 -8.425 -0.078 7.256 11.119

Stab2 3.240 -5.330e-12  0.138 -19.669 19.669
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5500 betragt 1: 279,75

Lastfall KZS 3.2 = ZS 1+ Fx; (ZS 1 = Eigengewicht 0,015 t)
Lastfall Fz = 3,86 kNm™'; Fx = 0,626 kNm""
Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS2.2 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2 6.480 -137.909 116.466
Stab2 3.240 -0.280 0.121
Stab2 3.240 -0.317 0.084
Stab2 0.000 -115.742 136.141

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux, Uy,Uz  [mm] Verschiebungen in

Achsen
Gesamtverschiebun
Uges. [mm] gen
Extreme fiir das Ergebnis: KZS3.2 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 4.658 -24.868 -0.258 28.490 37.817
Stab2 1.823 -24.821 0.257 -28.482 37.781
Stab2 4.658 -24.868 -0.258 28.490 37.817
Stab2 4.658 -24.868 -0.258 28.490 37.817
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5500 betragt 1:145,46
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Klasik - Modeli2:

4.Spannweite 5000 mm ; Bogenhdhe 1340 mm

Lastfall KZS 4.1 = ZS 1+ F; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,010 t)

Lastfall Fz = 4,63 kNm™; Fx = 0,754 kKNm"!

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkrifte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS 4.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2 5.907 -138.411 70.192
Stab2 3.870 -23.210 -15.942

Stab2  5.500 -27.410 -23.675

Stab2  5.907 -138.411 70.192

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux,Uy,Uz  [mm] Verschiebungen in

Achsen
Gesamtverschiebung
Uges. [mm] en
Extreme fiir Ergebnis :KZS 4.1 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab2 4.889 -7.181 -0.066 6.086 9.413

Stab2 2.852 -0.027 0.116 -16.662 16.663

Stab2 2.852 -0.027 0.116 -16.662 16.663

Stab2 4.889 -7.181 -0.066 6.086 9.413

Stab2 2.852 -0.027 0.116 -16.662 16.663

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5000 betragt 1: 300

Lastfall KZS 4.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,010 t)

Lastfall F> = 4,63 kNm™'; Fx = 0,754 kNm™!

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 4.2 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2 5.907 -138.754 117171
Stab2 3.056 -6.362 6.814
Stab2 2.852 -7.321 6.520

Stab2 0.000 -116.582 137.590

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux,Uy,Uz [mm] Verschiebungen in

Achsen

Gesamtverschiebun
Uges. [mm] gen

Extreme fiir das Ergebnis: KZS 4.2 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab2 4.278 -20.993 -0.216 23.724 31.679
Stab2 4.278 -20.993 -0.216 23.724 31.679
Stab2 4.278 -20.993 -0.216 23.724 31.679
Stab2 4.278 -20.993 -0.216 23.724 31.679
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5000 betragt 1:158,3
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Klasik - Modell2:

5.Spannweite 4500 mm ; Bogenhéhe 1220 mm

Lastfall KZS 5.1 = ZS 1+ F; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,00945 t)

Lastfall Fz = 5,50 kNm™; Fx = 0,915 kKNm"!

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkrifte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa]  Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 5.1 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 0.000 -138.010 66.054
Stab2 1.847 -24.474 -16.940
Stab2 1.847 -24.532 -16.998
Stab2 0.000 -138.010 66.054

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux,Uy,Uz [mm] Achsen
Uges. [mm]  Gesamtverschiebung
en

Extreme fiir Ergebnis :KZS 5.1 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz

[m] [mm] [mm] [mm]
Stab2 4.514 -5.699 -0.052 4.664
Stab2 2.667 0 0.096 -13.821
Stab2 2.667 0 0.096 -13.821
Stab2 0.821 5.699 -0.052 4.664
Stab2 2.667 0 0.096 -13.821

Uges.
[mm]
7.364
13.821
13.821
7.364
13.821

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4500 betragt 1: 325,6

Lastfall KZS 5.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,000945 t)

Lastfall Fz = 5,50 kNm™; Fx = 0,915 KNm"'

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stdbe, ausgewdahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 5.2 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 5.334 -138.681 116.690
Stab2  0.615 0.340 5.044
Stab2  4.719 -4.950 -0.767
Stab2  0.000 -116.223 137.706

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Ux,Uy,Uz [mm] Verschiebungen in
Achsen
Uges. [mm]  Gesamtverschiebunge

n

Extreme fiir das Ergebnis: KZS 5.2 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab2  1.436 -17.201 0.176 -19.116 25.716
Stab2  1.641 -17.265 0.173 -19.247 25.856
Stab2  3.693 -17.282 -0.173 19.234 25.858
Stab2  3.693 -17.282 -0.173 19.234 25.858

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4500 betragt 1:156
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Klasik - Modell2:

6.Spannweite 4000 mm ; Bogenhéhe 1100 mm

Lastfall KZS 6.1 = ZS 1+ F; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,00844 t)

Lastfall Fz = 6,68 kNm™; Fx = 1,13 kNm™

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 6.1 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 4.762 -138.056 61.883
Stab2 1.587 -23.662 -20.250
Stab2 1.587 -23.735 -20.324
Stab2 4.762 -138.056 61.883

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux,Uy,Uz  [mm] Achsen
Gesamtverschiebu

Uges. [mm] ngen

Extreme fiir Ergebnis :KZS 6.1 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 3.968 -4.626 -0.042 3.634 5.883

Stab2 2.381 0 0.078 -11.200 11.200

Stab2 2.381 0 0.078 -11.200 11.200

Stab2 3.968 -4.626 -0.042 3.634 5.883

Stab2 2.381 0 0.078 -11.200 11.200

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4000 betragt 1: 357

Lastfall KZS 6.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,00845 t)

Lastfall F; = 6,68kNm™; Fx = 1,13 kNm™"

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stibe, ausgewdahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS 6.2 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max

[m] [MPa] [MPa]
Stab2  4.762 -138.203 115.790
Stab2  2.381 -0.145 0.081
Stab2  2.381 -0.215 0.011

Stab2  0.000 -115.430 137.399

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux,Uy,Uz [mm] Achsen

Uges. [mm]  Gesamtverschiebun
gen

Extreme fiir das Ergebnis: KZS 6.2 Kombination ZS (post)

Stab Position Ux Uy Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab2 3.373 -13.950 -0.140 15.306 20.709
Stab2 3.373 -13.950 -0.140 15.306 20.709
Stab2 3.373 -13.950 -0.140 15.306 20.709
Stab2 3.373 -13.950 -0.140 15.306 20.709
Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4000 betragt 1: 193
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Klasik - Modell 2:

7.Spannweite 6500 mm ; Bogenhohe 1700 mm

Lastfall KZS 7 = ZS 1+ F+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,014 t)

Lastfall F2 = 2,500 kKNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS7 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 7.627 -138.095 84.200
Stab2 4.817 -15.501 -12.737
Stab2 0.401 -19.367 -16.808
Stab2 7.627 -138.095 84.200

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux, Uy, Uz [mm]  Achsen
Gesamtverschiebun

Uges. [mm] gen
Extreme fiir Ergebnis :KZS 7 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uv Uz Uges.
[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab2 6.021 -15.094 -0.144 14.377 20.846
Stab2 1.003 4.275 -0.039 3.456 5.497
Stab2 6.222 -14.981 -0.145 14.291 20.704
Stab2 3.412 -6.039 0.161 -22.481 23.279
Stab2 3.412 -6.039 0.161 -22.481 23.279
Stab2 6.021 -15.094 -0.144 14.377 20.846
Stab2 3.412 -6.039 0.161 -22.481 23.279

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6500 betragt 1: 279
Klasik - Modell2:
8.Spannweite 6000 mm ; Bogenhéhe 1580 mm
Lastfall KZS 8= ZS 1+ F.+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,012 t)
Lastfall Fz.= 2,980 kNm2; Fx = 0,20 kNm2
Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa
Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stdbe, ausgewdahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 8 Kombination ZS (post)
Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 7.053 -138.689  81.450
Stab2 2.217 -18.594 -12.492
Stab2 0.403 -19.857 -19.345
Stab2 7.053 -138.689  81.450
Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux,Uy,Uz  [mm] Verschiebungen in

Achsen

Gesamtverschiebun
Uges. [mm] gen
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 8 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 5.643 -12.551 -0.119 11.703 17.161
Stab2 1.008 4.529 -0.041 3.665 5.827
Stab2 5.643 -12.551 -0.119 11.703 17.161
Stab2 3.224 -4.438 0.141 -19.847 20.337
Stab2 3.224 -4.438 0.141 -19.847 20.338
Stab2 5.643 -12.551 0.119 11.703 17.161
Stab2 3.224 -4.438 0.141 -19.847 20.338

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 6000 betragt 1: 295
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Klasik - Modell 2:

9.Spannweite 5500 mm ; Bogenhdhe 1460 mm

Lastfall KZS 9 = ZS 1+ F+ Fx; (ZS 1 = Eigengewicht 0,011 t)

Lastfall Fz= 3,500 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS9 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 6.480 -138.217 77.834
Stab2 2.025 -17.114 -16.063
Stab2 0.405 -24.177 -17.701

Stab2 6.480 -138.217 77.834

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in

Ux, Uy, Uz [mm]  Achsen

Uges. [mm]  Gesamtverschiebun
gen

Extreme fiir Ergebnis :KZS 9 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab2 5.265 -10.232 -0.097 9.306 13.831
Stab2 1.013 4.422 -0.040 3.523 5.654
Stab2 5.265 -10.232 -0.097 9.306 13.831
Stab1 3.038 -3.201 0.121 -17.174 17.471
Stab2 3.038 -3.201 0.121 -17.175 17.471
Stab2 5.265 -10.232 -0.097 9.306 13.831
Stab2 3.038 -3.201 0.121 -17.175 17.471

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5500 betragt 1: 316

Klasik - Modell2:

10.Spannweite 5000 mm ; Bogenhohe 1340 mm

Lastfall KZS 10=ZS 1+ F:+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,010 t)

Lastfall Fz.= 4,200 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stibe, ausgewdahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 10 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]

Stab2 5.907 -138.644 74.427

Stab2 1.833 -19.748 -15.913

Stab2 5.500 -27.320 -20.204

Stab2 5.907 -138.644  74.427

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux, Uy, Uz [mm]  Verschiebungen in

Achsen
Uges. [mm]  Gesamtverschiebun

gen
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 10 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 4.685 -8.256 -0.076 7.182 10.943
Stab2 0.815 4.092 -0.037 3.240 5.219
Stab2 4.889 -8.224 -0.077 7.242 10.958
Stab2 2.852 -2.290 0.103 -14.715 14.893
Stab2 2.852 -2.290 0.103 -14.715 14.893
Stab2 4.889 -8.224 -0.077 7.242 10.958
Stab2 2.852 -2.290 0.103 -14.715 14.893

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 5000 betragt 1: 335
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Klasik - Modell 2:

11.Spannweite 4500 mm ; Bogenhohe 1220 mm

Lastfall KZS 11 = ZS 1+ Fz+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,0094 t)

Lastfall Fz = 5,100 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 6 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern

Extreme fiir das Ergebnis: KZS11 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 5.334 -138.349 69.990
Stab2 3.488 -20.959 -17.277
Stab2 4.924 -30.817 -19.123
Stab2 5.334 -138.349 69.990

Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stabe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Verschiebungen in
Ux, Uy, Uz [mm]  Achsen

Uges. [mm]  Gesamtverschiebun
gen

Extreme fiir Ergebnis :KZS 11 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]
Stab2 4.309 -6.603 -0.061 5.583 8.648
Stab2 0.821 3.796 -0.034 2,932 4.796
Stab2 4.309 -6.603 -0.061 5.583 8.648
Stab2 2.599 -1.545 0.087 -12.410 12.506
Stab2 2.599 -1.545 0.087 -12.410 12.506
Stab2 4.309 -6.603 -0.061 5.583 8.648
Stab2 2.599 -1.545 0.087 -12.410 12.506

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4500 betragt 1: 360

Klasik - Modell2:

12.Spannweite 5000 mm ; Bogenhohe 1340 mm

Lastfall KZS 12=ZS 1+ Fo+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,0084t)

Lastfall Fz= 6,280 kNm2; Fx = 0,20 kNm2

Abgeleitete Vergleichsspannung fiir berechnete Effektivwerte fiir Al 8 = 138.5 MPa

Ergebnisse der Berechnung - Innenkréfte, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme

Sig.min, Sig.max [MPa] Spannung in Randfasern
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 12 Kombination ZS (post)

Stab Position Sig.min Sig.max
[m] [MPa] [MPa]
Stab2 4,762 -138.059 65.114
Stab2 1.587 -23.876 -17.946
Stab2 1.587 -23.939 -18.009

Stab2 4.762 -138.059 65.114
Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stibe, ausgewahlte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
Ux, Uy, Uz [mm]  Verschiebungen in

Achsen
Uges. [mm]  Gesamtverschiebu

ngen
Extreme fiir das Ergebnis: KZS 12 Kombination ZS (post)
Stab Position Ux Uy Uz Uges.

[m] [mm] [mm] [mm] [mm]

Stab2 3.968 -5.059  -0.046 4.097 6.510
Stab2 0.794 3.314 -0.029 2.445 4.119
Stab2 3.968 -5.059  -0.046 4.097 6.510
Stab2 2.299 -1.008  0.071 -10.260 10.310
Stab2 2.299 -1.008  0.071 -10.260 10.310
Stab2 3.968 -5.059  -0.046 4.097 6.510
Stab2 2.299 -1.008  0.071 -10.260 10.310

Die relative Verformung im Verhaltnis zur Spannweite 4000 betragt 1: 388



Klasik - Modell 2 - Liste der bewerteten
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Lastfille:

6500/1700mm Fz= 2,94 KkNmZ; Fx = 0,450 kNm2

: 6000/1580 mm Fz= 3,38 kNm?2; Fx = 0,535 kNm2
5500/1460 mm F-= 3,86 kKNm?2; Fx = 0,626 kNm=2
5000/1340 mm Fz = 4,63 kKNm2; Fx = 0,754 kNm2
: 4500/1220 mm Fz = 5,50 kNm2; Fx = 0,915 kNm=2
4000/1100 mm Fz = 6,68 kNm2; Fx = 1,130 kNm™2
6500/1700 mm Fz= 2,58 kNm?2; Fx = 0,20 kNm2
6000/1580 mm F»= 2,98 kNm; Fx = 0,20 kNm2 (100 kmh™")
5500/1460mm Fz= 3,30 kKNmZ; Fx = 0,20 kNm2

: 5000/1340mm F.= 4,42 kKNm"~ 2 : Fx=10,20 kKNm2
4500/1220 mm Fz = 5,10 kNm" 2. : Fx=0,20 kKNm2
4000/1100 mm F. = 6,28 kNm'Z; Fx = 0,20 kNm2
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Zusammenfassung:

Die Bewertung hat ergeben, dass das Tragwerk der Klasik-Uberdachung fiir Spannweiten von 4 bis 6 m und Héhen
von 2 bis 3,2 m (Modell 1) und Héhen von 1,1 bis 1,7 m (Modell 2) fiir die in der Tabelle und im Lastdiagramm
angegebenen Lasten geeignet ist. Es ist notwendig, die Qualitat der Materialien und der bewerteten Konstruktion
zu beachten, die in der Beschreibung des Tragwerks und den technischen Unterlagen angegeben ist. Die
Anforderungen an die einzelnen Elemente des Tragwerks sind in dem entsprechenden Abschnitt der Berechnung
angegeben. Es wurde nachgewiesen, dass das entworfene Tragwerk der Uberdachung den mechanischen
Anforderungen im Hinblick auf den Grenzzustand der Festigkeit, den Grenzzustand der Nutzungsfahigkeit und die
geplante Nutzungsdauer 2,19*105 Std. im Sinne der Norm EN 1991 - 1 und der erganzenden Normen und der
Verordnung Uber die technischen Anforderungen an Bauwerke 268/09 Slg. in der Fassung der Verordnung Nr.
20/12 Slg. § 9 Mechanische Festigkeit und Standsicherheit entspricht.

Unzulassige Verformungen des Tragwerks treten nicht auf, was durch die vorherige Bewertung belegt wurde.

Es besteht keine Gefahr der Beschadigung anderer Gebaudeteile oder technischer Ausriistung sowie der
installierten Gerate durch unzulassige Verformungen.

Schéden bei unverhéltnismaligem Ausmal} der Ursache werden durch den berechneten Sicherheitsgrad Sb 2 fiir
die Hauptkonstruktionen eliminiert.
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	Liste der vorgegebenen Querschnitte:
	Klasik - Modell1:
	1.Spannweite 6500 mm ; Bogenhöhe 3250 mm
	Lastfall KZS 1.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,018 t)
	Lastfall Fz = 0,7 kNm-1; Fx = 0,15 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall KZS 1.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,018 t)
	Lastfall Fz = 0,7 kNm-1; Fx = 0,15 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall Fz = 0,375 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Die relative Verformung im Verhältnis zur Spannweite 6500 beträgt 1: 87,8
	Lastfall Fz = 0,50 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Lastfall Fz = 0,66 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Die relative Verformung im Verhältnis zur Spannweite 5500 beträgt 1:127
	Lastfall Fz = 0,87 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Lastfall Fz = 1,15 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Die relative Verformung im Verhältnis zur Spannweite 4500 beträgt 1:185
	Lastfall Fz = 1,523 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2

	Klasik - Modell 1 - Liste der bewerteten Lastfälle:
	Klasik - Modell2:
	1.Spannweite 6500 mm ; Bogenhöhe 1700 mm
	Lastfall KZS 1.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,014 t)
	Lastfall Fz = 2,94 kNm-1; Fx = 0,45 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall KZS 1.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,018 t)
	Lastfall Fz = 0,7 kNm-1; Fx = 0,15 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Klasik - Modell2:
	2.Spannweite 6000 mm ; Bogenhöhe 1580 mm
	Lastfall KZS 2.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,012 t)
	Lastfall Fz = 3,38 kNm-1; Fx = 0,535 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall KZS 2.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,012 t)
	Lastfall Fz = 3,38 kNm-1; Fx = 0,535kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Klasik - Modell2:
	3.Spannweite 5500 mm ; Bogenhöhe 1460 mm
	Lastfall KZS 3.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,011 t)
	Lastfall Fz = 3,86 kNm-1; Fx = 0,626 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall KZS 3.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,015 t)
	Lastfall Fz = 3,86 kNm-1; Fx = 0,626 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Klasik - Modell2:
	4.Spannweite 5000 mm ; Bogenhöhe 1340 mm
	Lastfall KZS 4.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,010 t)
	Lastfall Fz = 4,63 kNm-1; Fx = 0,754 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall KZS 4.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,010 t)
	Lastfall Fz = 4,63 kNm-1; Fx = 0,754 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Klasik - Modell2:
	5.Spannweite 4500 mm ; Bogenhöhe 1220 mm
	Lastfall KZS 5.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,00945 t)
	Lastfall Fz = 5,50 kNm-1; Fx = 0,915 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall KZS 5.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,000945 t)
	Lastfall Fz = 5,50 kNm-1; Fx = 0,915 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Klasik - Modell2:
	6.Spannweite 4000 mm ; Bogenhöhe 1100 mm
	Lastfall KZS 6.1 = ZS 1+ Fz; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,00844 t)
	Lastfall Fz = 6,68 kNm-1; Fx = 1,13 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall KZS 6.2 = ZS 1+ Fx; ( ZS 1 = Eigengewicht 0,00845 t)
	Lastfall Fz = 6,68kNm-1; Fx = 1,13 kNm-1

	Abgeleitete Vergleichsspannung für berechnete Effektivwerte für Al δ = 138.5 MPa
	Ergebnisse der Berechnung - Innenkräfte, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Ergebnisse der Berechnung - Verformung, alle Stäbe, ausgewählte Ergebnisse, Gesamt-Extreme
	Lastfall F2 = 2,500 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Die relative Verformung im Verhältnis zur Spannweite 6500 beträgt 1: 279
	Lastfall Fz= 2,980 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Lastfall Fz= 3,500 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Die relative Verformung im Verhältnis zur Spannweite 5500 beträgt 1: 316
	Lastfall Fz= 4,200 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Lastfall Fz = 5,100 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2
	Die relative Verformung im Verhältnis zur Spannweite 4500 beträgt 1: 360
	Lastfall Fz= 6,280 kNm-2; Fx = 0,20 kNm-2

	Klasik - Modell 2 - Liste der bewerteten Lastfälle:




